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Θεραπεύτηκε και τρίτος άνθρωπος από τον ιό HIV, η καινοτόμα μέθοδος

ραπεύσει τον καρκίνο. Το αίμα προήλθε 
από έναν εν μέρει συμβατό δότη, ενώ δεν 
εφαρμόστηκε η πρακτική εύρεσης δότη 
μυελού των οστών, διαδικασία κατά την 
οποία αναζητείται δοτης παρόμοιας εθνι-
κότητας με του ασθενούς.
Η γυναίκα που θεραπεύτηκε ελαβε αίμα 
από στενό συγγενή της για να παράσχει 
στο σώμα της προσωρινή ανοσολογική 
άμυνα ενόσω πραγματοποιείτο η μεταμό-
σχευση. Είναι κοντά στην τρίτη ηλικία, 
ενώ διαγνώστηκε το 2013 με HIV και το 
2017 με λευχαιμία. Τον Αύγουστο εκείνης 
της χρονιάς έλαβε αίμα ομφάλιου λώρου 
από δότη με μετάλλαξη  που εμποδίζει την 
είσοδο του HIV στα κύτταρα. Παρασχέ-
θηκαν, ακόμη στη γυναίκα συμβατά αι-
μοποιητικά βλαστοκύτταρα από συγγενή 
πρώτου βαθμού.
Όπως εκτιμούν οι επιστήμονες, το γεγο-
νός ότι το φύλο και η εθνικότητα δεν δι-
αδραματίζουν πια στη θεραπεία κατά του 
HIV δεσμευτικό ρόλο, συνιστά καθοριστι-
κής σημασίας βήμα για την επέκταση των 
εξελιγμένων θεραπειών κατά του ιού.
Εκτιμάται, την ίδια στιγμή, ότι η μόλυνση 
από τον HIV λειτουργεί διαφορερικά σε 
άντρες και γυναίκες, ενώ ανάμεσα στους 
φορείς του HIV, οι γυναίκες απαρτίζουν 
πάνω από τις μισές περιπτώσεις σε όλο 
τον κόσμο. Ωστόσο, συμμετέχουν σε πο-
στοστό μόνο 11% σε θεραπευτικές δοκι-
μές.
Οι δύο άλλες περιπτώσεις φορέων του 
HIV που θεραπεύτηκαν ήταν ο «ασθενής 

Λ
ίγες ημέρες αφότου έφυγε από τη 
ζωή, σε ηλικία 89 ετών, ο Γάλλος 
ιολόγος Λικ Μοντανιέ, ο οποίος 
βραβεύτηκε με Νόμπελ Ιατρικής 

για τη συνεισφορά του στην ανακάλυψη 
του ιού της ανθρώπινης ανοσοανεπάρκει-
ας (HIV) που προκαλεί το AIDS, τα νέα 
για τις θεραπείες αντιμετώπισης του ιού 
αποδεικνύουν τα σημαντικά βήματα που 
έχει διανύσει η επιστημονική κοινότητα 
τις τελευταίες δεκαετίες.
Καταγράφηκε ακόμη μια σημαντική κατά-
κτηση: ο τρίτος άνθρωπος που θεραπεύ-
τηκε από τον ιό HIV. Η μέθοδος ίασης 
συνιστά μια σημαντική πρωτοπορία. Χρη-
σιμοποιήθηκε μια νέα μέθοδος μεταμό-
σχευσης που περιλαμβάνει αίμα ομφάλι-
ου λώρου.
Το αίμα του ομφάλιου λώρου είναι πιο 
εύκολα διαθέσιμο από τα αδιαφοροποί-
ητα κύτταρα που χρησιμοποιούνται συ-
νήθως σε μεταμοσχεύσεις μυελού των 
οστών. Την ίδια στιγμή, δεν χρειάζεται το 
αίμα του ομφάλιου λώρου να είναι απο-
λύτως συμβατό με εκείνο του παραλήπτη. 
Οι περισσότεροι δότες στα μητρώα είναι 
καυκάσιας καταγωγής, όμως λόγω του 
γεγονότος ότι το αίμα που δωρίζεται δεν 
χρειάζεται να ταιριάζει απόλυτα με εκεί-
νο του παραλήπτη, ανοίγει η δυνατότητα 
θεραπείας για δεκάδες Αμερικανούς που 
υποφέρουν από HIV μαζί με καρκίνο.
Η Αμερικανίδα, που θεραπεύτηκε από 
HIV και έπασχε επίσης από λευχαιμία, 
έλαβε αίμα ομφάλιου λώρου για να θε-
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του Βερολίνου», Τίμοθι Ρέι Μπράουν, 
που κατάφερε να ζήσει χωρίς τον ιό για 
12 χρόνια, κατέληξε όμως από καρκίνο το 
2020, και ο άλλος ασθενής ήταν ο Άνταμ 
Καστιγιέχο, «ασθενής του Λονδίνου», 
ύστερα από μεταμόσχευση μυελού των 
οστών για τη θεραπεία του λεμφώματος 
του Hodgkin.

Πρίγκιπας Άντριου: Συμβιβασμός για την 
υπόθεση της σεξουαλικής κακοποίησης

«σημαντική δωρεά» στη φιλανθρωπική 
οργάνωση στήριξης των θυμάτων σεξου-
αλικής βίας, επικεφαλής της οποίας είναι 
η Τζιούφρε.
«Ο πρίγκιπας Άντριου ουδέποτε σκόπευε 
να συκοφαντήσει τον χαρακτήρα της κας 
Τζιούφρε και αποδέχεται ότι εκείνη υπέ-
φερε τόσο ως θύμα κακοποίησης όσο και 
ως αποτέλεσμα άδικων δημοσίων επιθέ-

Σ
ε εξωδικαστικό συμβιβασμό κατέ-
ληξαν ο πρίγκιπας Άντριου και η 
Βιρτζίνια Τζιούφρε, η οποία είχε 
καταθέσει αγωγή σε βάρος του κα-

τηγορώντας τον για σεξουαλική κακοποί-
ηση, όπως αναφέρουν οι δικηγόροι της 
ενάγουσας, σε δικαστικό έγγραφο που κα-
τατέθηκε στο ομοσπονδιακό δικαστήριο 
του Μανχάταν.
Ο δευτερότοκος γιος της βασίλισσας Ελι-
σάβετ, 61 ετών σήμερα, κατηγορήθηκε 
από την 38χρονη Αμερικανίδα, πρώην 
θύμα του πολυεκατομμυριούχου χρηματι-
στή Τζέφρι Επστάιν, για σεξουαλική κα-
κοποίηση όταν εκείνη ήταν 17 ετών. Ο 
Άντριου, η δίκη του οποίου ενώπιον αστι-
κού δικαστηρίου στη Νέα Υόρκη δεν είχε 
προσδιοριστεί ακόμη, διέψευδε οποιαδή-
ποτε εμπλοκή του στο κύκλωμα του Επ-
στάιν, ο οποίος αυτοκτόνησε στη φυλακή, 
αναμένοντας να δικαστεί για σωματεμπο-
ρία ανηλίκων.
Οι όροι του οικονομικού διακανονισμού 
των δύο πλευρών δεν αποκαλύφθηκαν. 
Σύμφωνα ωστόσο με το δικαστικό έγγρα-
φο, ο πρίγκιπας Άντριου θα κάνει μια 
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σεων», αναφέρεται στο έγγραφο. «Ο πρί-
γκιπας Άντριου μετανιώνει για τη σχέση 
του με τον Επστάιν και χαιρετίζει το θάρ-
ρος της κας Τζιούφρε και άλλων διασωθέ-
ντων που όρθωσαν το ανάστημά τους για 
τους ίδιους και για τους άλλους. Δεσμεύε-
ται να δείξει τη μετάνοιά του για τη σχέση 
του με τον Επστάιν, στηρίζοντας τον αγώ-
να κατά της διακίνησης ανθρώπων και 
στηρίζοντας τα θύματα», προστίθεται στο 
κείμενο αυτό.
Η Τζιούφρε κατέθεσε αγωγή σε βάρος του 
Δούκα της Υόρκης τον περασμένο Αύγου-
στο, υποστηρίζοντας ότι την κακοποίησε 
την περίοδο που είχε πέσει στα δίχτυα του 
κυκλώματος του Επστάιν.
Με τη σημερινή εξέλιξη ο πρίγκιπας θα 
αποφύγει τις δυνητικά εξευτελιστικές για 
τον ίδιο αποκαλύψεις και κατηγορίες τους 
επόμενους μήνες και κατά τη διάρκεια της 
δίκης του, που πιθανότατα θα διεξαγόταν 
το φθινόπωρο.
Εκπρόσωπος του πρίγκιπα είπε ότι δεν 
έχει να κάνει κανένα σχόλιο. Τα Ανάκτο-
ρα του Μπάκιγχαμ απέφυγαν επίσης να 
σχολιάσουν την είδηση.
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